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регіональних особливостей у навчальний процес є не лише важливим 

інструментом підготовки фахівців, а й стратегічним напрямом розвитку 

національної харчової промисловості. 

Список використаних джерел: 

1. Україна-2030. Стратегія зміни майбутнього. Національний інститут 

стратегічних досліджень. URL : https://niss.gov.ua/sites/default/files/2020-

12/ukraine-2030-1.pdf. 

2. Smak i tradycja. Polska Izba Produktu Regionalnego i Lokalnego. URL : 

https://www.produktyregionalne.pl. 

3. Plan działań w zakresie kształcenia i szkolenia zawodowego na lata 2022-2025. 

Ministerstwo Edukacji i Nauki. Warszawa, sierpień 2022 r.124 р. URL : 

20220920_Vocational_education_and_training_action_plan_for_2022-2025.pdf. 

 

 

ОРГАНІЗАЦІЯ НЕФОРМАЛЬНОЇ ОСВІТИ ЯК СКЛАДОВА 

ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ 
 

Шаферівський Богдан, к. с.-г. н., доцент; 

Ільченко Марія, к. с.-г. н., старший дослідник 
 

У сучасному світі, зокрема і в Україні, спостерігається стрімке зростання 

цифровізації усіх сфер діяльності. Ця тенденція вимагає наявності 

конкурентоздатних фахівців, які мають високий рівень компетентності в галузі 

цифрових технологій [1]. Відбувається оновлення системи освіти, спрямоване на 

формування цифрових навичок науково-педагогічних працівників, але процес 

цей здійснюється повільно та не завжди ефективно. Станом на сьогодні 

загальний рівень цифрової компетентності науково-педагогічних працівників 

України ще не відповідає європейським стандартам. Це свідчить про потребу в 

підвищенні кваліфікації та розвитку цифрових навичок науково-педагогічних 

працівників. Недостатній рівень цифрової компетентності може обмежувати 

ефективність навчання в цифровому середовищі та породжувати виклики у 

процесі впровадження цифрових технологій в освітній процес [1]. Тому, важливо 

здійснити систематичний аналіз і оцінювання поточного рівня цифрової 

компетентності викладачів та розробити ефективні стратегії й програми її 

підвищення. 

Неформальна освіта виступає одним з ефективних шляхів набуття цифрових 

компетентностей науково-педагогічних працівників. Вона дає викладачам змогу 

здобувати актуальні знання та навички у цифровій сфері шляхом участі в 

семінарах, майстер-класах, вебінарах та інших освітніх заходах [3]. У межах 

неформальної освіти для науково-педагогічних працівників можна організувати 

доступ до актуальних освітніх ресурсів, онлайн-курсів і забезпечити підтримку 

для самостійного вивчення цифрових технологій. Такий підхід до набуття 

цифрових навичок доповнює традиційну освіту, розширює можливості науково-

педагогічних працівників у диджиталізованому середовищі й допомагає зробити 

українську освітню систему більш адаптивною та конкурентоспроможною в 
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цифровому світі. В Україні здійснено низку позитивних зрушень у розвитку 

цифрової компетентності науково-педагогічного працівника, водночас цей 

процес потребує вдосконалення й оптимізації. Одним зі шляхів розв’язання цієї 

проблеми є формування системи цифрової компетентності науково-

педагогічного працівника в умовах неформальної освіти. 

Неформальна освіта - це освіта, яка зазвичай здобувається за освітніми 

програмами та не передбачає присудження визнаних державою освітніх 

кваліфікацій за рівнями освіти, але може завершуватися присвоєнням 

професійних та присудженням часткових освітніх кваліфікацій. 

Інформальна освіта (самоосвіта) - це освіта, яка ґрунтується на 

самоорганізованому здобутті особою певних компетентностей, зокрема під час 

повсякденної діяльності, пов’язаної з професійною, громадською або іншою 

діяльністю, родиною чи дозвіллям. 

Суть неформальної освіти полягає у здобутті освіти переважно на основі 

освітніх програм, що не передбачають присудження офіційно визнаних 

державою освітніх кваліфікацій за певними освітніми рівнями. Проте вона може 

завершуватися набуттям фахових навичок або отриманням часткових освітніх 

документів. Цей тип освіти дозволяє отримати необхідні знання швидко та 

ефективно відповідно до актуальних потреб [5]. 

Неформальна освіта може приймати різні форми, серед яких виділяються 

очні (тренінг, майстер-клас чи семінар) та дистанційні (онлайн курси, вебінари). 

Ці форми надають можливість отримати освіту, як в неурядових установах, так і 

на платформах дистанційного навчання. 

Розширення доступу до інтернет-технологій, модернізація інфраструктури 

й удосконалення технологічного аспекту освітнього процесу сприяють 

підвищенню якості впровадження освітніх програм та засвоєнню актуальних 

знань, навичок та цифрової грамотності, необхідних для успішного 

функціонування в сучасному цифровому суспільстві. 

Таким чином, нами окреслено роль неформальної освіти у процесі 

професійної підготовки майбутніх фахівців засобами розкриття змісту 

неформальної освіти, її завдань, функцій, форм та методів [4]. Упровадження 

неформальної освіти в закладах вищої освіти є необхідним складником 

процесу самовдосконалення та саморозвитку, формування професійної 

компетентності, набуття спеціалізованих навичок взаємодії «soft skills» в 

сучасних умовах розвитку освіти. 
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Цифрове тваринництво (англ. Digital Livestock Farming або Precision 

Livestock Farming) – це сучасна концепція управління тваринництвом, що 

базується на використанні цифрових технологій, таких як Інтернет речей (IoT), 

великі дані (Big Data), штучний інтелект (AI), сенсорні системи, блокчейн і 

автоматизація процесів. Відповідно до досліджень Європейської комісії та FAO, 

цифровізація тваринництва сприяє підвищенню продуктивності фермерських 

господарств, оптимізації годівлі, репродукції та утримання тварин, зниженню 

витрат і підвищенню екологічної стійкості, поліпшенню добробуту тварин 

завдяки точному моніторингу їхнього стану [1]. 

Сучасні освітні практики у сфері цифрового тваринництва вже 

застосовуються в університетах Європи та США, таких як Вагенінгенський 

університет (Нідерланди), Університет Гента (Бельгія) та Університеті штату 

Айова (США), вже впроваджують курси, орієнтовані на цифрові технології в 

тваринництві. У навчальних програмах використовуються моделі симуляцій для 

управління фермерськими процесами, аналітика даних для прогнозування 

продуктивності, віртуальна та доповнена реальність для навчання майбутніх 

фахівців [2]. 

Міжнародні проєкти, такі як Horizon Europe або Erasmus+, активно 

підтримують впровадження цифрових інновацій у навчальні програми аграрних 

університетів. Такі програми стимулюють обмін кращими практиками між 

країнами, розвиток спільних навчальних модулів, проведення спільних 

досліджень у сфері тваринництва. Прикладом такого співробітництва може бути 

модуль «Цифрове тваринництво» розроблений в рамках виконання проєкту 


